
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

FORZA ITALIA - IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 14-10-2009

nr. ordine 1837
Prot. nr. 100

Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Collegamenti ciclabili in sicurezza- municipalità di Favaro Veneto 
Tipo di risposta richiesto: scritta

Considerato che: 
di recente nella Municipalità di Favaro Veneto si è creato un ennesimo contenzioso sociale tra i cittadini e il governo
municipale relativamente ad un percorso ciclabile lungo via Passo S.Boldo; 

Evidenziato che: 
il piano particolareggiato del traffico urbano previsto per Municipalità di Favaro, frutto di vecchie consulenze
(Polinomia/Milano anno 2002 - Piani Particolareggiati del traffico dei quartieri Favaro Veneto) continua non trovare il
favore della cittadinanza; 

Considerato che: 
tanti, troppi sono i contrasti di natura sociale sorti a causa delle scelte amministrative deliberate dalla maggioranza di
Favaro in linea con il Governo del Comune, e che hanno visto la nascita di più comitati: tram, piste ciclabili, sicurezza,
nomadi, by-pass, traffico e mobilità etc; 

Considerato che: 
i vari comitati sorti in questi anni nella Municipalità di Favaro hanno come priorità e scopo la tutela della qualità della vita
dei residenti e la sicurezza; 

Richiamate: 
le varie istanze e petizioni di alcuni comitati e singoli cittadini che in particolare chiedono la sistemazione della pista
ciclabile di via Indri, realizzata provvisoriamente in occasione del tram, ed un collegamento ciclopedonale da via Indri a
via Borgo S. Pietro attraverso le vie Val di Fassa e Val Fiorentina; 

Richiamati: 
gli impegni assunti dalla Municipalità di Favaro in materia di sicurezza di Via Ca’Solaro, consistenti nella realizzazione
della pista ciclopedonale per la sicurezza dei residenti in assenza del trasporto pubblico; 

Considerati: 
i numerosi incidenti – circa 20 - già accorsi a ciclistici che transitano lungo le vie Triestina e San Donà per l’espletamento
delle loro necessità quotidiane; 

Ritenuto che: 
dette istanze debbano trovare soluzione nel piano delle opere per l’anno 2010 collegate al bilancio di previsione in fare di
redazione; 

Per tutto ciò premesso 

Si interrogano il Sig. Sindaco e gli assessori alla Mobilità e ai LLPP 

1 per sapere quale efficacia ed efficienza è stata raggiunta con il Piano Particolareggiato del traffico del quartiere Favaro
Veneto redatto da Polinomia/Milano nell’anno 2002 e se detto piano ha trovato attuazione; 
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2 quali azioni intendono esperire per la realizzazione dei percorsi ciclabili di Indri, Ca’Solaro e del collegamento
ciclopedonale da via Indri a via Borgo S.Pietro attraverso le vie Val di Fassa e Val Fiorentina; 

3 quali azioni intendono mettere in atto per la salvaguardia dei ciclisti che transitato lungo le vie del tram.

Saverio Centenaro
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